A kilvetkezo tabliazatban az ammoniaszintézis és a szintézisgidz metinbol és vizgozbil
tirténd eléallitisinak megfordithato reakcidjit kell isszehasonlitani.

Ammdniasziniézis Szintézisgadz eldallitdasa

Reakcioegyenlet

Reakciohd (a szamitas | 3. Ammoniaszintézis:
menetének
feltintetésével)

AH(NH{g))= =46 kl/mol
A HICO{2))= =111 klimol
A CHal g))= =75 kl/mol
AyH(H,0(g))= =242 kJ/mol

4. Szintézisgaz eldallitasa:

Az egyensily 5 f.
kialakulasat gvorsitja
vagy lassitja-e a
homeérséklet emelése?
Hidrogeén adagolasaaz | 7. 8
egvensilyi rendszerbe
melvik iranyba tolja el
a kialakult egyvensulyt?
A reakeiotér 9. 10.
térfogatanak novelése
(nyomascsokkentés)
melyik irdanyba tolja el
a kialakult egvensulyt?
Az egyensulyi elegy 11. 12,
tovabbi melegitése
melvik iranyba tolja el
az egyensilyt?

(2014. majus)



Megoldas: (9 pont)

1. N:+3 He2 NH; I pont
2. CHq + Hzﬂ = CO+3 Hg Ipﬂﬂf
3. AH=2AH(NH;(g))=-92 kl/mol
tha az egyenlet 1 mol ammonidara rendezett, akkor —46 kJ/mol) I pont
4. AH=-111kl/mol - (=75 kl/mol + (=242 kJ/mol) ) = 206 kJ/mol 2 pont
(Hess-tételének ismerete | pont, a helyes szamolas 1 pont.)
5. gyorsitja
6. gyorsitja (5—6. csak egyiitt) I pont
7. atalakulas (jobb oldal) iranyaba tolja
8. wvisszaalakulas (bal oldal) iranyaba tolja (7-8. csak egyuitt) 1 pont
9. wvisszaalakulas (bal oldal) iranyaba tolja
10. atalakulas (jobb oldal) iranyaba tolja (9—11). csak egyitt) 1 pont
11. wvisszaalakulas (bal oldal) iranyaba tolja
12. atalakulas (jobb oldal) iranyiba tolja (11-12. csak egyiitt) 1 pont

(A 7-12. kérdésre adott vialaszok az esetlegesen rosszul felirt egyenletek alapjdn mdsok is
lehetnek. Ebben az esethben a vizsgdzo dltal megadott egyenlet illetve kiszdmitott reakciohd
alapjian helyes vilaszt kell elfogadni.)



